

区医保局推进医疗保障经办服务提质增效

温情医保让看病报销不再“堵”

西海岸再添10所地震科普示范学校

□记者 李宛遥
 通讯员 孔华 报道

本报讯 记者日前从西海岸新区应急管理局获悉,新区10所中小学分别获评市区两级地震科普示范学校。目前,新区地震科普示范学校总数已达78所,创建数量保持全省领先。

据了解,10所被命名的学校中,朝阳小学、琅琊小学、星光岛小学、弘文学校和香江路第一小学被命名为青岛市地震科普示范学校,第六初级中学、藏马小学、凭海临风小学、港头小学和五台山西路小学被命名为西海岸新区地震科普示范学校。

换热站噪音得解 居民送锦旗致谢

□记者 张静
 通讯员 杨英 报道

本报讯 “终于可以安心睡觉了。”日前,到西海岸公用事业集团能源供热有限公司赠送锦旗的郭先生开心地说道。

原来,郭先生家住海海嘉园,该片区的供热站就在他家楼下,换热站的噪音使他夜间难以入眠,他便将此问题进行了反映。能源供热公司在夏季噪声改造的基础上引进国外先进技术设备,使得噪声扰民问题得到解决。“今年,我们已对唐岛湾B组团、安子向阳、华海家园等小区的换热站进行了减震降噪改造,反响不错。”能源供热公司供热运营中心计量设备科科长管延清说,接下来公司还将对相关站区进行排查和整改,防止出现新的噪音问题。

千名代表进工地 观摩学习取真经

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,西海岸新区组织各建设、施工、监理单位负责人和技术骨干等1000余名代表,对海信灵山湾天元集团项目和绿地凤栖澜玥项目2个住宅建设工程进行实地观摩学习。这是在持续提升住宅工程“渗漏、开裂”专项治理两大行动成果基础上,新区再次开展的针对建筑工程质量提升的攻坚行动。

观摩会设主会场和分会场。主会场活动在海信灵山湾天元集团项目部举行,采用结构工程实体质量展示样板、图文宣传板等方式,展示该工程综合管理及住宅工程“渗漏、开裂”专项治理优秀做法;在分会场,新区邀请了相关企业负责人和行业专家进行座谈,共话建筑行业高质量发展。

打造精简高效 政务新生态

□记者 张静
 通讯员 张利利 报道

本报12月9日讯 记者今天从西海岸新区医保局了解到,为给市民提供更加优质、便捷、高效的医疗保障经办服务,该局不断聚焦各类日常业务的高频事项,通过优化服务,提高办事效率,让医保服务更贴心、更暖心。

“今年,新区新增特药特材药店2家,便于重大疾病患者在本区购买和报销医保高价药物。”区医保局工作人员告诉记者,特药特材主要指基本医疗保险药品目录、医疗服务项目和医疗服务设施目录外,重大疾病治疗必需、疗效显著、费用较高且难以使用其他治疗方案替代的药品或者医用材料。截至目前,共计结算298人次,报销金额达361万元。

同时,该局将政务服务大厅办理的35项医保业务,全部下放到医保工作站,全年新增医保工作站24家,总数达35家,实现了镇街全覆盖。截至目前,医保工作站共受理业务7886笔,办理门诊大病1479人,接受咨询超21000人次。

此外,为进一步加大医保电子凭证

使用力度,让广大参保人员享受高效、便捷、安全的医保服务,该局组织1021家定点医药机构进行系统升级改造,让就医购药结算支付“零接触”,推动就医购药进入“无卡时代”。截至目前,新区已有41万余人激活医保电子凭证。

在医保领域,异地就医曾一度被看作是件麻烦事。“以前没有异地联网结算系统,无论是跨省的还是省内的,异地就医后需先自行垫付医药费,再到参保地进行统筹报销结算。”区医保局工作人员说,这对参保人员而言费时又费力。为便利外来人员在新区门诊就医,新区4家三级定点医院实现了省内异地门诊大病、慢性病联网即时结算,截至目前,已结算230余人次,极大减轻了外地参保人的垫资压力。同时,全区37家一级定点医院全部实现异地住院直接结算,确保每个镇街至少一处;新区全国住院异地联网结算医疗机构达52家。截至目前,共结算跨省住院2612人次,报销金额达2194万元。

值得一提的是,西海岸的省内刷卡就医机构也再度扩展。据统计,新增异地医保个人账户金在新区购药、就医定点医药机构57家,目前全区共有118家,全年省内群众异地刷卡8085人次,进一步提升了省内外市个人账户在新区就医购药的便捷度。

数字看亮点

① 新增特药特材药店**2家**,结算**298人次**,报销金额**361万元**。

② 医保工作站总数达**35家**,实现镇街全覆盖。

③ **41万余人**激活医保电子凭证。

④ **37家**一级定点医院全部实现异地住院直接结算;结算跨省住院**2612人次**,报销金额**2194万元**。

⑤ 异地医保个人账户金在新区购药、就医定点医药机构达**118家**;全年省内群众异地刷卡**8085人次**。

两处“黑广播”藏身小区被端窝

区工信局当好“空中警察”,维护空中电波秩序

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,区工信局无线电安全保障服务中心在执行无线电监考任务中,锁定90.5MHZ和98.2MHZ两套“黑广播”电台频率正在模拟正规广播电台播送非法药品销售,引诱广大中老年人以高额药费购买产品。区工信局无线电监测中心立即启动固定监测站进行监测,经过技术比对台站数据库,确认该广播电台属“黑广播”,并初步确定“黑广播”的位置范围。

随后,区工信局出动4名执法人员,联合区综合执法局在物业的配合下对黑广播进行联合查处。执法人员配备专业技术车辆(EM550、DDF205监测系统)和PR100监测设备,对初定区域进行集中监测,最终在香江路某小区两栋高层楼顶锁定2处非法广播电台。执法人员在楼顶发现两台正在工作的“黑广播”,确认无误后对设备进行了拍照取证、登记等执法程序,并依法拆除收存了设备。经检测,这2处非法电台最大功率约200瓦,覆盖半径



执法人员正在对“黑广播”设备进行检测。

超过40公里,在市区周边也能收到广播,严重干扰了正常的无线电秩序。目前,案件正在进一步调查中。

近年来,区工信局当好“空中警察”,在维护空中电波秩序、打击非法

设置“黑广播”电台方面发挥了重要作用。本次查获的非法广播电台是区工信局近五年以来查处的第26台、第27台“黑广播”电台,之前已查处25台“黑广播”和21台“伪基站”。

肃纪律 转作风 提士气 聚人心

——胶南街道纪工委以军事化训练锤炼干部队伍

为进一步锻造胶南街道机关干部队伍的坚强党性品格,强化组织纪律观念,培养令行禁止、能打硬仗的工作作风,努力打造一支品质过硬的政治铁军,为胶南街道经济社会高质量发展提供坚强的队伍保障,日前,胶南街道纪工委结合纪律整顿、作风提升、团队建设等内容,组织全体机关

干部参加了为期7天的军事化训练。“立正、稍息、敬礼、齐步走、正步走……”7天时间里,胶南街道机关干部们自觉转换角色,不怕枯燥,不怕重复,一招一式认真演练,不达目的绝不罢休。通过军姿、转法等单个军人队列动作训练,不仅锻炼了身体素质,更磨练了意志品质。11月14日,军

事化训练成果展演在海高集团训练场拉开帷幕,共设置“我是胶南人,时刻准备着”“来之能战,战则必胜”“我和我的祖国”三个展演篇章,展现了全体机关干部昂扬向上的精神风貌、团队协作的工作精神、敢“闯”敢“创”的工作斗志以及勇于担当的工作作风。

训练过程中,胶南街道纪工委对机关工作纪律、工作作风进行整顿,对纪律涣散、迟到早退、随意离岗等行为严肃处置。此次活动提升了胶南街道机关干部们的集体意识、纪律意识,培养了他们勤政务实、信念坚定、敢于担当、清正廉洁的工作精神和韧性。(胡进山 丁琪)